

**Перечень вопросов и ответов о деятельности должностных лиц кадровых служб
Камско-Устьинского муниципального района по профилактике коррупционных
и иных правонарушений
(по состоянию на 31 октября 2013)**

1. Распоряжением главы Камско-Устьинского муниципального района от 18.10.2013 № 15 «О назначении ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений», назначены ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений заместитель главы муниципального района Габидуллин Г.А., помощник главы (по вопросам противодействия коррупции) Гимадиев И.И. и заместитель начальника организационного отдела (по кадровой работе) Габидуллина А.Г.

2. В 2013 году проведено 7 заседаний комиссии. Рассмотрены следующие вопросы:

1). Рассмотрение информации прокурора Камско-Устьинского района от 29.12.2012 № 2.1.24-12 «Об организации надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции» и представления «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции – 2 заседаний;

2). О даче согласия на выполнение работы на замещение должности в коммерческой и некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой и некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному (муниципальному) управлению этой организации входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с государственной (муниципальной) службы - 4 заседаний;

3). Рассмотрение вопроса о наличии родственных связей у лиц, замещающих должности муниципальной службы;

4). О разработке Памятки для муниципальных служащих «Типовые ситуации конфликта интересов на муниципальной службе и порядок их урегулирования».

3. Между муниципальным районом и поселениями, входящими в состав муниципального района заключены соглашения по делегированию полномочий по рассмотрению вопросов, относящихся к полномочиям по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Действует единая Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Протоколы заседаний Комиссии, размещаются на официальном сайте муниципального района.

4. Проводятся обучающие семинары для муниципальных служащих, а также для лиц, вновь поступающих на муниципальную службу, по разъяснению положений следующих нормативных правовых актов:

-Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих Камско-Устьинского муниципального района.

-О порядке предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

-Рекомендации по порядку заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного гражданского и муниципального служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (подготовлены Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан)

-Обзор типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядка их урегулирования.

-Правила передачи подарков, полученных главой Камско-Устьинского муниципального района, муниципальными служащими Камско-Устьинского муниципального района в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.

-Памятка для муниципальных служащих о типовых ситуациях конфликта интересов на муниципальной службе и порядок их урегулирования.

-Порядок уведомления гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, если в течение двух лет со дня увольнения муниципальной службы гражданин замещает на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполняет в данной организации работы на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности.

-Об ответственности муниципальных служащих Камско-Устьинского муниципального района Республики Татарстан за совершение коррупционных правонарушений.

5. Фактов совершения муниципальными служащими действий (бездействий) содержащего признаки административного правонарушения, либо признаки составов преступлений в 2013 году не установлено. Служебные проверки не проводились.

6. В 2013 году комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов района проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении вновь принятых на муниципальную службу сотрудников путем направления запросов в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан. Также направляются запросы о подтверждении высшего образования в образовательные учреждения. Обеспечен доступ к Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы России по централизованной обработке данных.

7. За отчетный период уведомлений от муниципальных служащих о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступало.

8. Решением Совета муниципального района от 24.04.2013 № 180 внесены изменения в положение о представлении муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в части представления служащими сведений о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Случаев представления муниципальными служащими сведений о расходах в 2013 году нет.

9. Структурные подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления не имеются.

10. В состав комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и регулированию конфликта интересов включен представитель Общественного Совета муниципального района. Несколько заседаний комиссий было проведено с участием представителя прокуратуры района.

11. Лица, поступающие на муниципальную службу, в обязательном порядке знакомятся с нормативными правовыми актами по вопросам коррупции.

12. В целях выявления коррупционных рисков, а также предупреждения коррупционных правонарушений при размещении муниципальных заказов 13.11.2013 года на заседании Комиссии по противодействию коррупции при Главе Камско-Устьинского муниципального района был рассмотрен вопрос об исполнении требований законодательства в сфере размещения заказов для муниципальных нужд.

13. На сайте муниципального района имеется Интернет-приемная. Функционирует телефон горячей линии «Общественная приемная», посредством которого у каждого гражданина имеется возможность сообщить об известных ему фактах коррупции. В газете «Волжские зори» («Идел таннары») регулярно публикуются номера телефонов горячей линии. Контактные данные помощника Главы по противодействию коррупции, а также лиц ответственных за профилактику коррупционных правонарушений размещены на сайте района.

14. На территории районного центра расположено 3 ящика «Для обращений граждан по вопросам противодействия коррупции», а также разработаны и утверждены инструкции по работе с ящиками для обращений граждан. В здании Совета и Исполнительного комитета муниципального района размещены информационные стенды по антикоррупционной тематике. Для муниципальных служащих района, а также для глав городских и сельских поселений разработана и доведена до сведения памятка по уголовной ответственности за коррупционные правонарушения: злоупотребление должностными полномочиями, получение взятки, дача взятки, посредничество во взяточничестве, служебный подлог.

15. Проверка знаний муниципальными служащими законодательства о противодействии коррупции осуществляется в ходе проведения квалификационного экзамена и аттестации.